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XIX. Wieverholung und Griveiterung.

S 1
Bereinfache :
a) (a®-+ab+b?) (a—b); b) (a®—ab—+b?* (a-+b);

¢) (a®+a?b-+ab2+b? (a—b); 4) (a®—a*b+ab*—b®) (a1h).

Vermandle in ein Prodult:

@) af—hi: b).a’=b% ¢)attb?iud) at—b%
&8 fei a:b=c:d; vermandle in ein Probufi:
a) ac—bd: b)) afc—bids c) a’cAbid; W) alo—Dbi.

G5 fei a: b =c?:d%; beweife, dap dann ac—hbd = (c—d)
(a-+b+)/ab) ift.

Qeite den Jnbalt F eined Parvalleltrapezes mit den Parallel=
jeiten g, und g, und der $Hobhe h durd) Subtraftion ahnlicher
Dreiecde ab. (Aufg 3a.)

Wie qrofy ift der Wantel (M) eines Regeljtumpfes, defjen Grund-
radiug — R, defjen Dectradiud — r und deffen Seitenldnge=—s ijt?
(Anfg. 3a).

Wie qrofy (V) ijt der Rauminhalt einer Pyramide oder eined Reqels
pon der Grundfldde G = 18 gdm und der Hohe h — 5 dm?
Ynl. V = s G. h. (B/al. XXIII, Aufg. 33.)

Wie qrofy ijt der Nauminfalt eined Kegeljtumpies, deffen Grund=
radbiud — R, befien Decfradiud = r und bdefjen Hohe — h ijt?
(Aufg. 3b.)

Wie qrof ijt dag Bolumen ecined Vyramidenjtumpfed, defjen
Grundflade Gy, deffen Decflade Gy und peffen $Hohe — h ijt?
(Aufg. 4.)
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§ 2.

[lber eine fefte NMolle ift ein Faden gelegt, der an jedem
% Cnbe ein Gewidht G tragt. Welcher Act ift die
Bewequng, welche ein Stof an diejemt Syjtem herbor-
tuft, wenn feine Vewegungdwiderftande vorhanden jmd?
Welche Acbeit (A) mwird am jteigenden Gewicht G
geleiftet, wihrend dad anbdere Gewicht G um h fnkt?
Wie qrof ift Hiernach die Arbeitsiabhigteit oder Energie
ber Lage eined Korperd vom Gewidhte G, weldher um
@ pie Hihe h finfen fann?
Gine Spiralfeder trigt etn mit einem Hahn verjehened Waffergefdh
und it dadurch um J zujammengepreht worden, da Waffer vom
®ewichte G in das GefiB aejdhiittet wworden ijt.
Welche Arbeit (A) leiftet die Feder, ienn
man dag Waifer tropfemweije ausflieBen [dft?
MWie gqrof ijt hiernach die Wrbeitdabigteit oder
Spannungdenergie dev zujammengedriictien
eder ? Anmertung: Dad Gewidyt ded Gefifes und
ber Feber foll nidyt beritcjichtigt twerben.
Gin Korper bom Gewidht G wird mit ber Eejdhmindigteit ¢
pertifal nad) oben geworfen. 2Wie hod) (h) fteigt derjelbe obue
Rudfidgt auf den Luftwiderjtand? Wie grof ijt bhiernad) bdie
Wrbeitdfahigleit ober CGnergie der Wudht (W) ded Korpers im
Nugenblicf ded Wurfes?
Wie nennt man allgemein dbie Fabhigkeit eined Korperd, Arbeit 3u leiften?
Sn welder Maeinheit ijt jede Energie mefbar ?
Jtenne die widytigiten Energieformen.
Wie lautet dad Energiegejeh?
Bwei durcd) Kolben veridhlofjene fommunizierende Wafferzylinver
haben bdie Querjhnitte F und £ Anuf dem
groBeren Rolben laftet da3 Gewidht Q. Um
wieviel (h) mup der fleinere Kolben herab-
gedriicft werden, damit Q um H gehoben mwicd?
Welche Kraft (P) it hierzu nad) dem Energie:
geje am fleinevenn Kolben exfordexfich, wenn
bie Bewegungshindernifje, jowie Kolben- und Wajjergemwicht nidyt
beriicfichtiqt werben ?
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An einer Stange vom Durdmefjer d = 30 mm 1irft eine
Rugfraft P = 4242 k9. Wie qrofy (v) ift die auftretende
©pannung, . h. die innere Gegenfraft pro gem? Anl. o= E—
Gin redytediged Hohlpridma hat die dugeren Kantenlangen 40 cm
und 50 em und die Wanbditarfe 8 mm. Weldhe Spannung (o)
ruft ein jentvaler Drud von 80 ¢ Hervor?

Gtn guieijerner Unterjal Hat einen ringfdrmigen LVuerjdynitt von
per lichten Weite d = 11,8 em und der Dide 0 = 16 mm.
Wie grof (P) darf die Belajtung fein, wenn ald uldjjige Drud-
jpannung fiiv Gupeijen kg = 600 kg pro gem angenommen wird ?
Eine. jdymiedeeijerne Rugjtange foll einen Bug P = 2100 kg
aufnehmen. Wie qrog (F) mup thr Querjdnitt fein, wenn bdie
juldfjige Rugipannung fiir Schmiedeeijen k, = 87H kg pro gem
angenontmen 1wird ?

a) Vie grofR (a) mup die Seite bei quadratijdem Luer|dnitt jein ?
b) Wie grof (d) muf der Durdhmeffer bei freidformigem Quer-

jchnitt jein?

Weldhe Spannungddiffereny (0) ijt erforderlid), um einen eleftrijden
Strom i = 7 Amp. durd) einen LWiberftand w = 3 Ohm ju
treiben? 9ul. Gejes von Ofm: § = i-w.

Die dufere Leitung eined Batterieftromed hat (bon der pojitiven
bid zur negativen Klemme) den Wibderjtand W = 6 Ohm. Wie
qrof (i) ijt bie Stromitdrte bei einer Klemmenipannung K =20 Volz?
Fmifden den Endpunfien eined Leitungditiictes, meldjes der Strom 1
— 2,45 Amp. durdflieft, herrjdht eine Spannungsdbiffereny 0 =
423 Volt. TWie gro (w) ift der Wiberftand diefed Leitungsitiicfes ?
Gine Batterte, deren innerer Iiderjtand R ift, [iefert bei einem
duferen Widerftand W den Strom i.  Wie grof ijt die Klemmen:
ipannung K und bder Spannungdverbraud) J; im Jnnern bder
Batterie? Wie qrof ift die eleftromotorijhe Krajt E derjelben ?
Mnl. E = K -+ 4. :

a) R = 096 Ohm; W= 254 Ohm; 1 = 1,2 Amp.
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